

毕业一年后,南通女孩选择进入香港大学继续深造 赴港读研追寻“新闻女王”梦

最近,随着香港电视剧《新闻女王》的热播,许多观众都被剧中一众女性媒体人的智慧、敬业折服,也对香港和香港新闻行业有了更多的认识。去年9月,南通女孩罗思思入读香港大学新闻系。回顾这一年,罗思思感慨:“大学毕业再去港大读书,世界这本书又被我多翻了两页。”

见识更广阔的世界

“2023年,毕业后我没有立刻进入职场,而是选择gap一年(意指青年在升学或者毕业之后、工作之前,做一次长期的旅行,体验社会生活),然后继续学习,争取去港大进一步深造。”罗思思顿了顿继续说道,“很多人不理解我为何还要继续求学。但我认为,人生不止于工作赚钱,要出去见识更广阔的世界。”23岁的罗思思做到了。

从萌生想法到入学,罗思思只用了不到一年时间。正式入学之前,她和好友一起去了一趟香港大学,那里的文化氛围深深吸引了她,也让她坚定了自己的选择。

入学之后的学习生活印证了罗思思的想法。老师很多时候坐在学生中间,不会强迫学生接受他的观点,和学生一起讨论。罗思思回忆,有一次在课堂上,老师和同学争论不下,最后只撂下一句:“我接受你的观点,但不认可你的观点。”同学随即也回复老师相同的话。

要成为更好的自己

罗思思的同学里有不少来自其他国家,甚至有人在路透社工作6年,辞职读研。文化差异和生活经历导致大家生活习惯、行为各不相同。

“班上有个女孩子总是喜欢穿着色彩明艳的衣服,开始我会觉得奇怪,现在看她觉得很生动可爱。”罗思思学会了更加包容,这也是新闻记者所需要的品质之一。

不到半年的港大学习生活带给她的除了专业知识外,还让她变得更加勇敢。老师布置的第一份作业是让大家上街随意找5个人,询问他们是否愿意接受采访。刚开始,担心被拒绝的罗思思总是犹豫不前,需要一天时间才能完成。“现在我一个小时就可以搞定啦!”罗思思高兴地告诉记者,现在

的她越来越自信勇敢了,甚至一个人跑去流浪动物协会做起了义工,还对动物领养进行深入调查和评估。

在港大新闻系学到知识不仅能帮助她成为一个更好的新闻人,也帮助她成为更好的自己。

发现创造更多可能

“在南通时,我害怕孤独,出门一定要和好友一起。来香港后,我逐渐适应了独处。”罗思思在香港合租的房子仅30平方米,卧室只能放下一张三面靠墙的单人床和一个小衣橱。因为和室友的选课各不相同,大家的作息时间也不一样,所以学会独处是每个人的必修课。每天早上起床后,她会给自己做饭,然后去学院的自习室自习。闲暇之余,她喜欢一个人走到海边去吹风,去尖沙咀逛街,也会鼓起勇气和当地餐厅的店主用蹩脚的粤语交流,点自己喜欢的菜。

香港展览很多,免费的和收费的都有。罗思思非常喜欢看展览,见识得越多,也让她的眼界更开阔,让她发现世界的无限“可能”。其中让她印象深刻的是场关于“月经羞耻”的展览。“月经也能策划成展览?”抱着这样的疑惑,罗思思走进展览。策展人向她讲述了在经济高度发达的香港,仍有人认为月经是肮脏的,所以每个月都会为女儿请月经假。“原来,月经羞耻无关经济发展程度,而是关乎文明发展程度。”这场展览也让罗思思意识到,原来自己平时习惯于将“月经”称为“姨妈”,生理痛时羞于向男性领导请假,都是“月经羞耻”的表现。

在港大,只要你有好的展览创意,学校都会乐意帮你积极落实。看了这么多展览,罗思思也有了一些自己的想法。“我想做一个个人物品收藏展。”对于有收集爱好的人而言,他或她收集的东西里藏着各自的人生、性格、经历……所以,在明年毕业之前,罗思思决定将这个展览落实好。本报记者朱颖亮

通州籍书法家助力乡村振兴 闻桥文化艺术中心揭牌开放

晚报讯 昨天上午,位于通州区刘桥镇的闻桥文化艺术中心、国华艺术馆揭牌开放,展出了通州籍书法家陈国华的近50幅书法作品。这些作品内容涉及乡村振兴、思乡情节、和谐社会以及诗词歌赋等,是陈国华从艺20多年来的精品力作。

陈国华是土生土长的刘桥人,自幼酷爱书法,曾得到书法大家沈鹏、刘艺、吴传麟等的亲身传授。20世纪90年代,被吸收为中国书法家协会会员,北京市书法协会理事。多幅作品在全国大型书法展和比赛中获奖。

尽管在北京的事业顺利,但陈

国华一直心系家乡乡村文化振兴事业的发展。国华艺术馆的落成,终于使他梦想成真。陈国华告诉记者,他的根在刘桥,要在有生之年,创作更多讴歌时代的好作品为乡村文化振兴服务,为提高父老乡亲的文化生活水平尽力。

为了进一步拓展乡亲们的文化活动场所,活动当天,陈国华把占地近200平方米的艺术馆展厅和两个房间无偿提供给镇政府和社区活动之用。当天,陈国华还向社区捐赠了《陈国华书法作品集》,为乡亲题写多幅“福”字,送上新年祝福。本报记者黄艳鸣

晚上看演唱会的观众请注意 今日最低气温或至零下

“小偷”聊天气

晚报讯 今晚,“梦之蓝M6+”南通好玩·群星演唱会将在南通体育会展中心上演。届时,李荣浩、李克勤、蔡健雅等实力唱将将为现场观众带来一场音乐盛宴。抢到票的小伙伴们是不是已经整装待发了?届时天气如何呢?

记者从市气象台获悉,昨天下午起,一股新的弱冷空气南下渗透我市,大雾将被驱散。今天的天气以晴到多云为主,但是气温有些偏低,风力较平时也略有增大,东北风4~5级。具体来说,今天早晨最低气温在0℃左右,白天最高温度仅有6℃,而到了夜里气温又将逐渐下降至-1℃~0℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

中泰两国将永久互免签证 南通赴泰游热度尚不高

晚报讯 中泰两国将从3月起永久互免对方公民签证,消息公布后,携程平台上,泰国关键词搜索量一小时内增长超90%,上海至曼谷、北京至曼谷等航班搜索量瞬时骤增40%以上。同程旅行平台上,消息发布后半小时内,泰国旅游搜索热度较前日同一时段上涨158%,但我市旅游市场并未有太大反应,国内游特别是东北游是热门选择。

同程旅行数据显示,在刚刚结束的元旦假期,泰国曼谷、普吉、清迈三座城市进入元旦假期热门出境游目的地前十,其中曼谷排名第一,曼谷—芭提雅是预订量最高的出境游线路产品。2024年春节将有8天长假,预计泰国仍是热度较高的出境游目的地。在携程平台,目前至春节期间,中国前往泰国的旅游订单量同比去年增长超10倍。

南通中国国际旅行社城南店的旅行策划师宋滨舟告诉记者,目前,南通

市民出境游以赴欧洲居多,去泰国和其他东南亚国家线路并不火爆,甚至没有恢复到疫情前的水平。而且,大家今年更喜欢国内游。“比如东北、北京、西安这三个地方还是南通人寒假游首选目的地,尤其东北,随着网络推介效应,已经火爆到一房难求,当地车辆、导游、餐饮、住宿都很紧张。另外,福建、广东等地也有许多人咨询,打算利用春节假期或寒假带孩子出去转转。而以前寒假火爆的海南,今年则有点受冷落。”小宋介绍。

小宋还说,现在距春节还有段时间,很多人还在观望。相对于苏州、上海人,南通人定制出游显得不太着急,像欧洲的出境线路和一些海岛的春节线路,从上海出发的,很多早早售罄了,而南通这边却动静不大。“寒假游,早点定线路和时间,在酒店、价格等方面选择面会更大。”小宋最后提醒。

记者高磊 李波 通讯员杨展望

15日起市区文峰路部分路段限时单行

晚报讯 记者昨天从市公安局交警支队获悉,为进一步提高道路通行能力,缓解交通拥堵,1月15日起,市区文峰路(濠东路至文峰路15号院南门)路段每日17时至19时实行机动车单行,禁止由东往西方向的机动车通行。

“机动车限时单行,为文峰路、濠东路‘减压’。”市公安局交警支队秩序科警务技术一级主管韩世庆介绍,文峰路路幅有限,为机非混行路段,每日晚高峰时车辆激增,经常发生拥堵,而由东往西方向的机动车行至文峰路濠东路路口后,只能右转进入濠东路,又进一步加剧了濠东路的通行压力。前期调研发现,晚高峰期间,文峰路由西往东方向的车流明显高于对向,约占四分之三,经综合考虑,决定对文峰路(濠东路至文峰路15号院南门)在每日晚高峰17时至19时实行机动车由西往东单行管理,禁止



市区文峰路。记者张亮

由东往西方向的机动车通行,这样不仅缓解了文峰路的交通拥堵,而且减轻了濠东路的通行压力,从而达到提升周边路网通行效率的目的。

值得一提的是,考虑到文峰路15号院等沿线居民的出入便利,文峰路(文峰路15号院南门以东)路段仍是双向通行,方便取道工农路下班回家的居民。

记者张亮